



苏宁要搞银行了?

■ 民营银行脚步声近,“苏南银行”名称获预核准

■ 苏宁云商大涨8.43%,公司回应:在申报的是“苏宁银行”

新闻背景

多地抢办 首家民营银行 江苏小贷有优势

7月5日,国务院公布《关于金融支持经济结构调整和转型升级的指导意见》中明确提出“尝试由民间资本发起设立自担风险的民营银行”。

据了解,目前设立民营银行主要有三种方式:将原来的小贷公司或村镇银行提升为民营银行;在本地培养由民间资本作为主发起人的民营银行,资金全部来自民营企业;农村信用社选择将全部股份卖给民营企业,然后通过改制提升,设立民营银行。

有市场消息称,首批民营银行或下半年推出。业内人士分析,北京、温州成为首批的可能性最大。

而江苏的小贷公司也在全国首屈一指,8月14日凌晨,苏州吴江鲈乡农村小额贷款有限公司在美国纳斯达克上市,成为全国首家登陆美股的小贷公司。而央行最新数据显示,截至今年6月30日,全国共有小贷公司7086家,其中,江苏省小贷公司的数量、规模均排在第一位,现有小贷公司529家,实收资本849.48亿元,贷款余额1090.68亿元。



今年以来,监管层频繁释放民营银行设立信号,而各地也在积极争抢开办首家民营银行。昨天,网上一条“苏南银行名称获预核准”的消息再次将“民营银行”的热点推到了台前,而苏宁云商成了这次的主角。在筹办民营银行的预期下,昨天苏宁云商大涨8.43%。公司昨日证实,他们确实有意筹办银行,但在申报的是“苏宁银行”而非“苏南银行”。

实习生 孙孟霖 现代快报记者 王海燕



漫画 俞晓翔

苏宁证实筹办银行 电商专家看好

昨日有媒体称,8月15日,“苏宁银行股份有限公司”名称获预核准,值得注意的是,与此同时“苏宁控股集团有限公司”也获工商总局核准。该消息称,“苏宁控股集团有限公司是苏宁云商集团新成立的集团公司,仍处于筹备阶段,主要负责申办成立苏宁银行股份有限公司。”

记者昨日就此向苏宁云商集团董秘办求证,工作人员介绍,为响应“国家鼓励发展民营银行”的政策,苏宁云商确在积极开展苏宁银行的申报工作。该人士表示,“出于产业规划、商标保护的考虑,我们早已注册一些与suning相关的域名,如:suningbank、sunanbank,等等,但苏南银行的工商名称并非我司注册。”

中国电子商务研究中心主任曹磊在接受记者采访时表示,“很看好”苏宁云商申办民营银行。“从产业角度讲,相较于苏宁,阿里给传统金融行业带来的冲击更大,受到银行的阻力更大,苏宁作为渠道商可以发展供应链金融;另一方面,苏宁的性质是纯正的中国民营企业,在政策方面可能更容易突破。”

苏宁云商大涨8.43% 引爆小贷概念股

由于苏宁确认正申请银行牌照,昨天苏宁云商高开高走,截至收盘大涨8.43%,换手率5.65%,并且全面引爆了小贷概念股。

除了苏宁云商大涨外,昨天小贷概念股中的金山开发大涨8.54%,鼎力股份大涨7.34%,浙江富润大涨5.39%。此外,三变科技、康恩贝、大众交通等涨幅均在2%以上。

而小贷概念股最近一直是市场的热点,6月底国内银行体

系资金紧张,小贷概念就开始有所表现,7月底金融“国十条”亮绿灯,让民营资本进入金融领域,小贷概念股继续上涨。

而8月14日凌晨,吴江鲈乡农村小额贷款有限公司在美国纳斯达克上市后,8月15日,小贷概念股即大幅攀升,其中,香溢融通涨逾6%,浙江东日、金山开发涨逾3%,永鼎股份涨幅亦超2%。当天沪深两市25只小贷典当概念股中有22只实现上涨。

谁在申办“苏南银行”,目前仍是谜

苏宁云商证实申报苏宁银行,而非“苏南银行”,那么这个通过了国家工商总局名称预核准的“苏南银行”又是谁申报的呢?

记者昨日在网上查到了8月15日发布的《国家工商总局企业名称核准公告》,但是该公告中仅显示了一个预核准通过的名称“苏南银行”,此外,再无更多信息。

记者昨日在网上探索“苏南银行”时,发现2010年12月28日,江阴农村商业银行曾发起在海口组建了苏南村镇银行,那么会不会是这个海口苏南村镇银行准备改名“苏南银行”呢?记者昨日致电江阴农村商业银行时,一位工作人员称,他们在海口组建的银行叫苏南村镇银行,“没听说要改名成苏南银行呀!”

波司登/远东控股/紫金投资/复星药业/苏宁云商/……
高德康/傅锡培/王海涛/张近东/周文岳……

Who's? the leader

德鲁克先生女儿, 家庭代表
Cecily Drucker

前麦当劳高级副总裁
Paul Saber

通用电气(中国)副总裁
许正

走在变化之前 引领变革 创造未来

第八届彼得·德鲁克高层管理论坛 9月5日 中国·南京

Leading the reformation & Create the future



现代快报
MODERN EXPRESS



票务咨询: 96066